

# 故地重游 多面武汉



曾在武汉待过两年，对它的感觉就像是芥末，第一口吃时觉得呛人，时间久了却爱上那份独特的辛辣味道。

趁有时间，和朋友去武汉故地重游，没去知名景点，只按着自己的口味来选择游玩的地点。

身为吃货，吃是重点项目，户部巷不可不去。第一次见到夜晚的户部巷，一条长长的巷子被各种热腾腾的小吃热热闹闹地占据着：油焖大虾、烤面筋、烤串、金黄的蟹、五彩的果汁……还有很多叫不上名字的小吃，整条巷子单是照明的灯光就已经璀璨得不亚于霓虹，涌动的人群在这里也不再令人烦躁，只衬托出巷子的热闹繁华，让人胃口大开。巷子口的民主路也别有风情，石砖铺的地面，不宽的街道被往来的车辆行人填满，熙来攘往。这里一

家叫斯利美的甜品店让我们印象深刻，点了个小份芒果冰，结果分量多得惊人，大家感慨：武汉人民真实在啊！

武汉的街市永远那么热闹，但校园里却有一份难得的安静。想再次体验武汉的大学校园，去了森林般的华中科技大学。满校园的树，四面八方都是一望无际的绿林道，美丽、安静而又悠闲。我们特意去找了前一段时间网上流传的华科涂鸦墙，却因学校实在异乎寻常的大，体力不济而最终放弃。

喜欢逛街的我们还去了西班牙风情街和楚河汉街，都是非常有特色又很好看的逛街地点。特别是夜晚的汉街，明明是个购物的好地方，却建得别有韵味，仿佛欧洲小镇般的建筑风格，加上夜晚辉煌灿烂的灯光，映衬出武汉高端洋气的一面。

邓倩

## 武汉户部巷

1. 乘动车去武汉，车票168元，不到四小时即可到达，还是比较适合的。

2. 夜晚游玩推荐去户部巷和汉街，一个是古典范，一个 是现代范。户部巷主攻吃，且在长江边，可以看到夜晚的江滩；汉街则集逛街购物美食一体，轻松休闲。

3. 热干面、三鲜豆皮此类武汉特色可以在户部巷吃到，此外我们还很钟爱一家叫泡沫刷的奶茶店，武汉独有，仅光谷就有两家，泡沫类饮品很有特色。



# 在淮安 享美食听传奇



淮安是父亲的老家，但自儿时离开后，我去淮安的次数实在屈指可数。国庆抽空去了一趟，再听到浓重的淮安方言，看到庄重的镇淮楼，呼吸到阔别7年的故乡空气，心顿时安了。

这座苏北小城里有古老的城墙、有名人故居、有时尚的街铺，当然，还有我最爱的美味小吃。先提蒲儿菜，用淮安话读出来，柔软而又充满爱意。蒲草韧如丝，是蒲草已经老掉的状态。细嫩的蒲菜，可炒食、可煲汤，配上虾仁，白里一点红，胃口大开。

还有辣汤，其实淮安的辣汤很朴素，用海带丝、鸡蛋皮、面筋、粉丝等原材料汇成的，最后放点麻油、香菜和自家腌制的辣椒酱。一般在早饭时，或在傍晚时街头才会出现。为了喝上辣汤，我特地中午没吃午饭，一直守到傍晚，终于看到有大叔大婶推着小车走上街头。喝了一碗后，我意犹未尽，又学其他食客，点了份豆腐脑，两种食品混合在一起，意外地协调。

流连在淮安的大街小巷，你还能听到不少传奇故事。因为城外就是乾隆下

江南的京杭运河，关于乾隆的美谈数不胜数。如淮扬名菜——平桥豆腐，传言曾被乾隆夸赞为“天下第一菜”。而蒲儿菜则跟女将梁红玉有关，传言梁红玉曾被敌军围困，断粮绝食数日，靠挖蒲根充饥，最终数千将士得救……

当然，古老的小城也有shopping的地方，去漕运广场附近转转。这里是漕运总督府遗址。而今已物是人非，镇淮楼依然庄严，石头狮子仍端庄地坐着，但已被时尚的首饰店、繁华的衣服店包围。时尚与古朴在这里找到了交集点。

现代快报记者 马晶晶

1. 淮安的美味小食有很多。淮安茶馓很有名气，可以买一些带回来送人，与一般馓子不一样，淮安茶馓细如麻线、透酥爽口，在南门大街上有很多专业茶馓店。

2. 可以去河下古镇转转，河下每一条街巷，每一座桥梁，都有丰富的传说故事，是全国所有古镇中文化底蕴最为丰富的一个。

## 悦旅程

# 庐山秋景 美如画

人人都说，庐山最美的季节是秋季。有的说庐山的秋天，就像一幅油画，层林尽染，姹紫嫣红并不亚于庐山的云海。有的说秋天的庐山，万山红遍，枫叶流丹，桂子飘香，美得像一位风情万种、仪态万千的都市丽人，令人久久不忍离去。

而我说，秋天，是一位登峰造极的画家大师，把庐山装点得如同盛装的仕女。远望群山，但见红枫黄叶斑驳烂漫，静观其中，绿色，是用来做底子的，然后，是深深浅浅、层层叠叠、浓淡不一的各种黄色、红色，不经意的，泼洒其间。给人以强烈的视觉冲击。秋天在庐山是这么的绚烂、这么的华丽。因此每年秋季，国内外赏秋的游客纷至沓来，陶醉在这大自然的美景中。

漫步花径中，有一片绚烂的红。那是风情万种的枫树。猜猜，一棵树上的叶子有几种颜色？红色的，黄色的，还有很嫩的绿色呢。再仔细观察，咦，这一片叶子上也同时能找到红色、黄色，还有绿色呢！秋，竟是包容的。只要用心去体会，春的稚嫩，夏的热烈，秋的妩媚，在秋天里，都能找到呢！

在这秋意正浓时，再没有什么比红叶更富有色彩、更具欣赏性了。庐山的红叶极有特色，这是因为庐山植物品种极多，针、阔叶林混交杂生，每到秋季，黄、红、橙、棕各色霜叶以碧绿的松柏为衬底，显得格外鲜艳夺目。而庐山植物园内的枫叶就更灿烂了，好似燃烧的山火，犹胜春光几分。那草坪上的鸡爪槭，树叶红中裹绿，色若红花，鲜艳欲滴，稠密如云，站在树下，秋日的阳光透过红叶，辐射层层的暖意。

唐朝诗人杜牧有诗云：“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。”信然。走远了观瞧，园后的山顶处已是一片金黄，尽管山腰和四周的常青树还主宰着绿的主色调，而中间的枫那偶尔一团又一团的红却彻底打破了这种均衡。

行在万山红遍、层林尽染的山路上，针阔混色，峰峦叠翠，云雾缭绕。真是“人在画中走，景在脚下行”！



# 舌尖上的溱湖 2013年万人八鲜宴开始啦!

**溱湖八鲜美食节持续时间：9月14日——12月14日**

**“万人八鲜宴”尝遍名菜**  
**湖边吃簖蟹湖中玩捕蟹**  
**50多种小吃尽享美味**  
**坐橹船探秘芦荡迷宫**

**溱湖湿地 溱潼古镇 品溱湖八鲜 美食节一日游**  
148元/人 周三、六、日发 全包价 198元/人  
含溱湖八鲜宴

**八第一鲜：溱湖簖蟹** (3.5两左右公蟹或4两左右母蟹)  
**第八鲜：清蒸鲻鱼** 青椒藕片 自剥老菱 赠 适时蔬、汤各一道

**第二鲜：红扒甲鱼**  
**第五鲜：溱湖螺丝** 第六鲜：溱湖鱼饼  
**第七鲜：红烧老鹅**

**溱湖湿地 溱潼古镇 农业生态园 兴化小九寨沟—李中水上森林**  
千垛景区赏菊 苏中小乔家大院 泰州老街二日 周六发 498元/人

**溱湖湿地 溱潼古镇 农业生态园 风水博物馆 泰州老街 乔园古寺纯玩2日** 周六发 498元/人

**自驾游：**最新行车路线：南京出发沿宁通高速前行—扬州西转S28(扬启高速)往扬州北方向—沿S28(扬启高速)—姜堰北、溱潼出口下(全程2小时)

**溱湖国家湿地公园 江苏省泰州市姜堰区溱湖大道1号 电话:025-52381123 0523-88623022**